
 

Ata da 29ª Sessão Solene, da32ª Sessão Legislativa, da 16 ª Legislatura 

923 

ATA DA 29ª SESSÃO SOLENE 

DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 

EM COMEMORAÇÃO AOS 24 ANOS DO PANATHLON CLUB DE SANTO ANDRÉ  

REALIZADA EM 23 DE SETEMBRO DE 2015 

DVD B16/2015 
 
Aos vinte e três dias do mês de setembro de dois mil e quinze, no Centro Cívico, é 
realizada a Vigésima Nona Sessão Solene, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura, em comemoração aos 24 ANOS DO PANATHLON CLUB DE SANTO 

ANDRÉ. Às dezenove horas e quarenta minutos, o Presidente da Mesa de Honra, 
Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), declara aberta a 
sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença do Vereador Luiz Zacarias e das 
seguintes autoridades compondo a Mesa: Sra. Marta de Souza Sobral, Secretária de 
Esporte e Lazer, representando neste ato o Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito de Santo 
André; Prof. Fábio Penha Guerra, Presidente do Panathlon Club de Santo André; Sr. 
Willian Saad Abdulnur, Presidente do Panathlon Club Brasil. A Corporação Musical Lira 
de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional 
e o Hino de Santo André. É exibido um vídeo em homenagem ao Panathlon Club de 

Santo André. O orador oficial da Casa, Vereador Montorinho, fala que quis fazer esta 
importante homenagem e agradece a presença das autoridades e personalidades do 

mundo do esporte. Quebra o protocolo e passa a palavra ao Sr. Willian Saad 

Abdulnur, que conta que o Panathlon brasileiro chegou a ser o segundo do mundo com 
43 clubes e, como todo clube de serviço e voluntariado, hoje tem os seus percalços, 
mas a sua bandeira é o esporte e o seu lema é “o esporte une”. Destaca que a 
associação se baseia em quatro pilares: amizade, ação, cultura do esporte e fair play – 
o jogo limpo no esporte. Diz que a entidade está trabalhando e usando o esporte como 
ferramenta para ações sociais junto à comunidade. Acredita que o Panathlon precisa se 
unir com aqueles que têm a mesma intenção para fortificar o esporte, senão do mundo, 
pelo menos do nosso país. Abre-se espaço na solenidade para um momento de 
homenagens. As primeiras são feitas pelo Vereador Montorinho. São entregues por ele 
certificados que conferem honraria pelos relevantes serviços prestados ao desporto da 
cidade aos senhores: Willian Saad Abdulnur – Presidente do Panathlon Club Brasil; 
Prof. Fábio Penha Guerra – Presidente do Panathlon Club Santo André; Edvaldo Canus 
– 1º Vice-Presidente; Prof. Donizete de Araujo Soares – 2º Vice- Presidente; Lino 
Antonio Vezzá – Ex-Presidente; Roberto Nasser Turcão Bartoli – Ex-Presidente; Sra. 
Marta de Souza Sobral – Secretária de Esporte e Lazer. Na sequência, são 
homenageados em nome do Panathlon Club Santo André: o Vereador Montorinho, o Sr. 
Lino Antonio Vezzá, o Sr. Willian Saad Abdulnur e o Vereador Luiz Zacarias. Estes 
recebem certificados de honra ao mérito pelos relevantes serviços prestados ao 
desporto na cidade. Também são homenageadas diversas entidades e personalidades 
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de destaque que fazem parte do Panathlon. A Sra. Marta de Souza Sobral homenageia 
os Srs. Ricardo Zanuto e Montanaro, em nome de todos os atletas presentes nesta 

noite. A seguir, ocupa a tribuna o Sr. Fábio Penha Guerra contando que o Panathlon 
Club já tem uma história de 24 anos de inúmeras ações voltadas aos clubes, às 
entidades mantenedoras e às associações. Diz que na data de hoje pessoas novas 
foram empossadas na diretoria do clube, as quais vão tentar resgatar as atividades do 
Panathlon. Justifica que o esporte em Santo André tem origem há muitas décadas, mas 
infelizmente a importância dada pelos governos foi de forma muito precária e talvez por 
isso, o Panathon tenha adormecido. Contudo, agora, com a força não só da 
Administração, mas também das associações e dos clubes possam levar o espírito de 
amizade e fair play, companheirismo para todas as gerações, principalmente as mais 
jovens. Ressalta que a amizade é o símbolo do Panathlon: a união de todas as 
entidades, modalidades, profissões e de todos aqueles que gravitam nesse universo e 
nesse mercado chamado esporte. Justificam a ausência bem como cumprimentam pelo 
evento: Exmo. Sr. Paulo Higino Bottura Ramos, Presidente da Câmara de São Caetano 
do Sul; Dr. Rubens Fernando Ribas, Delegado da Receita Federal do Brasil no 
Município de Santo André; Dr. Desiré Carlos Callegari, Superintendente do Hospital 
Estadual Mário Covas. O Vereador Montorinho informa que foi aprovado o projeto de lei, 

de sua autoria, instituindo a Semana da Capoeira no calendário oficial da cidade. A Sra. 

Marta de Souza Sobral, em seu pronunciamento, diz sentir-se num campo de atletas. 
Fala que trabalha para que os esportes sejam reconhecidos em todos os lugares. Fica 
feliz em poder homenagear os atletas, cada um está representando sua modalidade e 
cada um com saúde podendo receber sua homenagem em vida. Diz que o Prefeito, ao 
criar a Secretaria de Esporte e Lazer, deu-lhe a oportunidade de, como esportista, ter 
mais autonomia para tomar as decisões e de apresentar mais projetos para a cidade. 
Fala que a Prefeitura tenta fazer o máximo e que precisa ela de pessoas que gostem e 
apoiem o esporte de Santo André para que futuramente os atletas possam representar o 
país. Exprime a dificuldade em conseguir patrocínio para as diversas modalidades e 
gostaria que os demais esportes tivessem o mesmo apoio que o futebol. Diz que fica 
feliz por ser homenageada e parabeniza os atletas homenageados, pois sabe da 
dificuldade e do sacrifício que fazem pelo esporte. Todos são convidados para um 
coquetel, logo após o término da solenidade, no saguão da Câmara Municipal. O 

Presidente da Mesa, Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – 

Montorinho) faz as considerações e os agradecimentos finais, e encerra a sessão às 
vinte horas e quarenta e cinco minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de 
Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme 
segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia primeiro de outubro de dois mil e quinze. 
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